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 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 1

  آمده است. يواژه به درست 4 يمعنا نهيگز نيدر ا
 قـدم،  : خـوش يپ ـ ال: مستعجل: زودگذر، شـتابنده/ فرخنـده  ؤواژگان صورت س يمعان 
و  وسـته يدم، بامـداد، صـباح/ بـاز بسـته: وابسـته، پ      دهي/ پگاه: سـپ مني خوش ،يپ كين

عقـرب زرد   ينوع يژگياره: وهرم/ جرّ به شكل اي يبا سقف گنبد ييبنا مرتبط/ رواق:
   .شود يم دهيكش نيزم يكه دمش رو يسم اريبس

  )نامه ، لغت، واژه3يفارس(
----------------------------------------------  

 )مشهد -سيد محمد هاشمي (  »4«گزينة  - 2

شكل بايد مانند مصراع اول به است و مي» دريا«به معني » امان«در مصراع دوم، واژة 
  نوشته شود. » عمان«

     كه در درس هشتم كتاب فارسي آمده است، پايتخت كشور اردن است.» امان«توجه: 
  ، املا، تركيبي)3فارسي (

----------------------------------------------  
 )حميد اصفهاني(  »1«گزينة  - 3

  :اتيبارز اب يها هيآرا يبررس
 ة، اسـتعار »كشـتن چـراغ دل  «و » عمر ةمهر ربودن« هي، كنا»چراغ دل« هي) تشبالف

  دياز خورش» شمع سپهر«
 يبخش ـ تيشدن آن، شخص نيبه اشك، مبالغه در شدت اشك و خونشاعر  هي) تشبب
  »لب«در داشتن » جام« يبرا
  دو مصراع نيب هيتشب ةمعادله در وجود رابط اسلوب ،»زديخ«) تكرار ج
  »ستاده«و » نشسته«تضاد  ،»ريت«به » محبت« هي) تشبد

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 4

تشـخيص و اسـتعاره ديـده    » آسـمان «بيت فاقد تشبيه است و در خطاب قـرار دادن  
  شود. مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اسـتعاره: لعـل   »/ بيضـا اسـت   رويش مانند يد«و » شكرخنده«ها:  تشبيه: »1«گزينة 

  استعاره از لب است.
   »دانستن عقل«استعاره: »/ بند زلف«تشبيه: : »2«گزينة 
  -استعاره: »/ سيما ماه«تشبيه: : »4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )مشهد-سيد محمد هاشمي(  »3«گزينة  - 5

و  يشـاد  ةكاهنـد  يپارادوكس وجـود نـدارد. دلبـر، بـدخو     يةآرا ،»3«ة نيگز بيت در
 .دميو د دمي/ تضاد: ند.غم است ةنديافزا

 :گريد هاينهيگز حيتشر

(در  مصـر  زي ـعز -2(معناي مقبـول)   اريدوست و  -1: زيتناسب: عز هاميا»: 1« ةنيگز
 (ع). وسفي: اشاره به داستان حضرت حي/ تلم ا)ختناسب با يعقوب و زلي

مهر «: مانند گل لاله داغدار بودن و هي)/ تشبانيباروي(زانيرو استعاره: لاله»: 2« ةنيگز
  ».داغ

 راسـت  -2درسـت   -1تناسـب: راسـت:    هامي(مجازاً سخن)/ احرف مجاز: »: 4« ةنيگز
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (   (در تناسب با قد). قامت

----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 6

  واحد شمارش و مميز است.» دهنه«واژة ، »سه دهنه مغازة بزرگ« در گروه اسميِ

هستة گروه اسمي محسوب » فرسخ«و » فرسنگ«هاي  ترتيب، واژه ها به در ساير گروه

  اليه است. مضاف» كيلو«شوند و  مي

  )65، دستور، صفحة 3فارسي(   

 ----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  - 7

  شوند. محسوب مي هيال مضاف هيال مضاف »ب« تيدر ب »يم«و  »الف« تيدر ب »لاله«

  )66،دستور ،صفحة 3فارسي (   

----------------------------------------------  

 )ساري-نرگس موسوي(  »4«گزينة  - 8

  :ها نهيگز ريسا يبررس

 هي ـال مضاف و مضـاف  نياضافه است كه ب از نوع فك» را«انعام:  نيا ة: عهد»1« ةنيگز

: ميكن ـ يرا بـازگردان  تي ـب ديها با و وابسته ها بيكردن ترك دايپ يفاصله انداخته و برا

  نتوان آمدن. رونيانعام ب نيا ةكه از عهد

  آتش آن: شرح »2«ة نيگز

   باغ آن: بلبل »3«ة نيگز
  )67 ةصفح، مفهوم، 3يفارس(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 9

  .ارياغ يدر عالم عشق و نف يوارستگ لزوم:» ـه ج،« اتيمفهوم مشترك اب

  :گريد يها نهيگز حيتشر

  در عشق  يويو مقام دن ازاتيبودن امت ريثأت يب :»الف« تيب مفهوم

  عشق بر عقل) حيترج: تقابل عقل و عشق (»ب« تيب مفهوم

 ني ـحاصـل از ا  ييبايو  ناشـك  اري ـ ييبـا يز داري ـعاشق در د اقيشتا :»د« تيب مفهوم

    تيمحروم

  )65ة صفح، مفهوم، 3يفارس(

----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  -10

بـردن از مرشـد و    لزوم بهره» 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

گويد كـه چـرا انجـام     خطاب به راهنما مي» 4«ولي شاعر در بيت گزينة  ،راهنماست

  كني؟ وظيفه نمي

  )62 ة، مفهوم، صفح3(فارسي

----------------------------------------------  

 3فارسي
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 )ابراهيمي درويشعلي(   »2«گزينة  -11

پس مورد مغفـرت  پس بيامرز،  »:فاغفر« / ايمان آورديم »:آمناّ/ « پروردگار ما »:ربنا«

 ـ«تـو /  »: أنـت «بر ما رحم كـن /  »: ارحمنا«ما را /  »:لنا«قرار بده /  بهتـرين /  »: رُخيَ

  ، مهربانانيكنندگاني رحم»: الراّحمينَ«

  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري ـ نهاوند(   »4«گزينة  -12

رد (دة مـا شـادمان (خوشـحال) بودنـد     اعضاي خـانوا »: مسرورين أسُرتناعضاء أكان «

  )2با اشتياق (مشتاقانه) (رد گزينة »: مشتاقين) / «3و  1هاي  گزينه

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

  ) بوشهر - اله مقصودي  نعمت(   »3«گزينة  -13

/  كردن، ياري رساندن كمك »:مساعدةُ/ « مردم »:اسِالنّ/ « زيباترين از »:أجملِ من«

(راضـي)   خشنود »:يرضى/ « كه اين تا »:حتّى/ « نيازمندان، محتاجان »:المحتاجينَ«

  ها آن از»: عنهم/ « خداوند »:االله«شود / 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )رقائمشه -بهزاد جهانبخش (   »2«گزينة  -14

 ةاست، و در گزين نادرستماضي بعيد ترجمه شده است كه » جلسوا« ،»1« ةدر گزين

» دمـوع « ،»4« ةو در گزين ـ اسـت  »نتوانسته بـود «به معني » ما كان استطاع« ،»3«

ماضـي اسـتمراري   » شد مي«ترجمه شود و نيز  »ها اشك« صورت به جمع است و بايد

  )ترجمه(  آمده كه اشتباه است.

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(   »2«گزينة    -15

 ـ أصدقاؤنا: »دوستانمان نتوانستند« حـل  ...)/ « واعيطيسـت م لم يقدروا (ما استطاع ...، لَ

لهذا »: خاطر بدين/ « الدراسيةَمشاكلهَم »: شان را مشكلات درسي«أن يحلوا / »: كنند

  أن ينجحوا»: كه موفق شوند/ « همساعدتُ»: شان كردم كمك/ «

  :ديگر هاي گزينه تشريح

چون فاعل پس از فعل آمده است فعل بايد مفرد بيايد و  »لم يستطَيعوا»: «1«گزينة 

  .است نادرست» نسُاعد«چنين  هم

 »المشـاكلهَم «در  ،نادرسـت اسـت   »تواننـد  نمي«به معني  »يستطيعلا »: «3«گزينة 

  .است به صورت مفرد نادرست» ينجح«و گيرد  ال نمي  مضاف

نجح «و اسـت  » كنم كمك مي«به معني » أسُاعد»: «4«گزينة  بـه صـورت مفـرد    » يـ

  )تعريب(  است.  نادرست

----------------------------------------------  

 ) درويشعلي ابراهيمي(    »4«گزينة  -16

  :هاي ديگر تشريح گزينه

(ثلاثي مزيد از باب تفعيل) است و به » تلَُقِّب«از  نهيعل ف» تُلقََّبلا »: «1«گزينة 
  صحيح است.» تُلَقِّبلا «صورت 
فعل مضارع (ثلاثي مزيد از باب افتعال) است و به صورت » يعتَقدَ« »:2«گزينة 

»دتَقعصحيح است.» ي  
ةُ «ت به صـور  باشد پس» مفْعلةَ«اسم مكان بر وزن بايد » مكتْبةُ« »:3«گزينة  » مكتْبَـ

  صحيح است.
  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  

 )  طاهر پاشاخاني(   »4« »4«گزينة  -17

  خورده (فاشل) صحيح است.  شكست ر كاري پيروز نيستداو 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مصلِّحپردازد! شده مي خراب هاي به تعمير كردن ماشين كه كسي»: 1«گزينة 
    القمةبالاترين نقطة كوه! »:2«گزينة 
  الخيمةساخته شده از پارچه! ها نوعي از خانه »:3«گزينة 

  (مفهوم)      

 ----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(   »2«گزينة    -18

باشد، بنابراين » افَعل«رود لازم است بر وزن  كار مي چون اسم تفضيل براي مقايسه به
  صحيح است....!» أفضلُ  الطالبةهذه «

  )قواعد اسم(    
----------------------------------------------  

  ) فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة  -19

 –ها اسم مفعول (مسرورينَ  ) و در ساير گزينهمذنبةًاسم فاعل ( در اين گزينه، حال
  )حال(    مجفَّفاً) است. -مكَرَّمينَ 

----------------------------------------------  

 )طاهر پاشاخاني(   »»3«گزينة  -20

  و صحيح است.حال  »ينفمختل«»: 3«ة گزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

حاليـه  » واو«با  همراهشود كه بايد  مي يهاسم ةحال جمل »نتأنت قد ك»: «1«ة گزين
  .(و أنت قد كنت) بيايد
اي خداي مـن شـادي را بـه    ترجمه: مفعول است و حال نيست (» فرحاً«»: 2«ة گزين

  شوم!) من اعطا كن، از پرستشت غافل نمي
كـه  » صـديق «حال جملة اسميه است كه بـا توجـه بـه    » و هي جالس«»: 4«ة گزين
نيز كه به عنوان مبتدا در جملة اسـميه آمـده، بايـد مـذكر     » هي«است، ضمير  مذكر

.(و هو جالس ) باشد  
  )حال(     

 )3و  2آن (ربي، زبان قرع
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 )مجيد فرهنگيان(  »1«گزينة  -21

لفتحنا علـيهم بركـات مـن    «بازتاب ايمان و تقوا، گشوده شدن درهاي بركات الهي است: 

 ـ     » السماء ه عـذاب الهـي اسـت:    و بازتاب تكذيب آيـات الهـي، گرفتـار شـدن تـدريجي ب

  »سنستدرجهم من حيث لا يعلمون«

  )66و  65 هاي ، صفحه6، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -22

سنت ابتلاء و امتحـان و آزمـايش الهـي اسـت. لـذا بـا آيـة         ةروايت امام صادق (ع) دربار

س ان يتركوا ان يقولوا آمنا و هم لا يفتنون: آيا مـردم گمـان كردنـد    احسب النا«شريفة 

  »شوند؟ شوند همين كه بگويند ايمان آورديم و آزمايش نمي رها مي

  )68و  66 ،65 هاي ، صفحه6 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »3«گزينة  -23

هـا و   ها موجب نگرش صحيح ما نسبت بـه تلخـي   حاكم بر زندگي انسانشناخت قوانين 

شـود. آمـرزش گناهـان بـا توبـه،       طور كلي همة حوادث زنـدگي مـي   و به …ها  شيريني

هـايي   نمونـه  …آمرزش برخي گناهان با انجام كار نيك، حفظ آبروي بندگان گناهكار و 

  از سبقت رحمت خدا بر غضب او است.

  )72و  71، 67هاي ، صفحه6 رس، د3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »1«گزينة  -24

ها مربوط به سنت املاء و استدراج است كه مفـاد   فرصت دادن و افزايش امكانات و نعمت

  به آن اشاره دارد.» …و الذين كذبوا بĤياتنا سنستدرجهم من حيث لا يعلمون « ةآي

ها معلول سنت ابتلاء است كه مرتبط با مفـاد آيـة    ساخته شدن هويت و شخصيت انسان

  باشد. مي» …فتنةً بالشر و الخيرالموت و نبلوكم  ةذائقكل نفس «

  )72و  68، 66، 65 هاي ، صفحه6 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )يركب مرتضي محسني(  »4«گزينة  -25

در سنت توفيق الهي، خداوند شرايط و اسباب را براي كسي كه با نيت پـاك قـدم در راه   

توانـد   آورد كـه مـي   كند، چنان فـراهم مـي   گذارد و در اين راه سعي و تلاش مي حق مي

به اين موضوع » فله عشر امثالها بالحسنةمن جاء «تر به مقصد برسد كه آية شريفة  آسان

دقت شود اين آيه مربوط به سـنت سـبقت رحمـت بـر غضـب هـم       تواند اشاره كند.  مي

  باشد. مي

  )71و  66 هاي ، صفحه6 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  -26

سنت ابتلاء براي رشد دادن و به ظهور رساندن استعدادها و نشان دادن تمايلات درونـي  

به سنت الهـي  » ونناحسب الناس ان يتركوا ان يقولوا آمنا و هم لا يفت«ت و آية افراد اس

  كند. ابتلاء اشاره مي

  )68 و  65هاي  ، صفحه6، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -27

دراج شوند، اين است كه در گنـاه  شود گناهكاران دچار سنت املاء و است چه باعث مي آن

و باطل پيش روند و از كار خود خرسند باشند و با حق دشمني و لجاجت ورزند در ايـن  

ها با اختيار و ارادة خودشان بـه صـورت بـلاي الهـي      و نعمت» املي لهم«ها  حالت مهلت

  تر شود. شود بار گناهانشان سنگين شود و باعث مي گر مي جلوه

  )72و  65 هاي ، صفحه6درس ،3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -28

رسد و منعي نـدارد   رحمت واسعة الهي به همة افراد جامعه، چه نيكوكار و چه بدكار، مي

  كه بيانگر سنت امداد عام الهي است.  

پذيري، نقـش   ن روحية حقتانند داشدر كسب توفيق الهي (امداد خاص) عوامل دروني م

  كننده دارد. تعيين

يكي از موارد سبقت رحمت برغضب خـدا آن اسـت كـه وقتـي انسـان گنـاهي مرتكـب        

اش توبه كنـد و جبـران    دهد كه صبر كند تا بنده شود، خدا به فرشتة خود دستور مي مي

  نمايد.

  )72و  71و  70 هاي ، صفحه6، درس3(دين و زندگي  

----------- -----------------------------------  

 )محسن بياتي(  »4«گزينة  -29

، هنگامي كـه انسـان   »يفتنَوناحسب الناس ان يتركوا ان يقولوا آمناّ و هم لا «مطابق آية 

شـود و پنـدار برخـي از     هاي خاص الهي مـي  وارد آزمايش» يقولوا آمنا«اعلام ايمان كند 

  »يتركوا«اند:  ي رها شدهمردم اين است كه از امتحان اله

  )68و  65 هاي ، صفحه6 ، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »4«گزينة  -30

سـت. خداونـد بـا    ا ها عمل خود انسان ة، نتيجاملاء و استدراجسنت  ةقرار گرفتن در داير

  .»نبلوكم بالشر و الخير و«آزمايد:  امر خير و يا شري ما را مي ره

  )73و  65هاي  ، صفحه6، درس3(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

  )3( دين و زندگي



  5: ةصفح                                                 دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي               1400آذر  25گذاري  هدف آزمون 
  

 

  
 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -31

را طـي مـدت    پزشك دارويي را تجويز كرد كه قرار است فشـار خـون  « جمله:ة ترجم
  .»كوتاهي كاهش دهد

  مهم درسي:  ةنكت
 ةكلم ـ ،نياز به ضمير موصولي داريم. مرجع ضـمير موصـولي   ،معني جمله با توجه به

“medicine”  همراه با ضمير »3و  2« هاي ه(رد گزين باشد مياست كه غيرانسان .(
 ).»1«ة رود (رد گزين كار نمي همرجع آن ب ،موصولي

  (گرامر)
 --------------------------------------- 

 )محدثه مرآتي(  »1«گزينة  -32
را  آن هرگـز  كـه  كـرد  مـن  بـه  مفيـدي  نصـيحت  پـدرم  ،پيش ها سال« جمله: ةجمتر

  ».اوستسودمند  پند از پيروي ،من فعلي موفقيت راز واقع، در. ام نكرده فراموش
  مهم درسي: ةنكت

و چـون  نياز بـه حـروف تعريـف دارد    شمارش است،  قابل  ”piece“كه  با توجه به اين
توانند صحيح باشند. از طرفي بـا توجـه    نمي »3و  2«هاي  ، گزينهصورت مفرد آمده به

). دقـت  »4«ة استفاده كنيم (رد گزين ـ  ”a“بايد از حرف تعريف  ،”useful“به تلفظ
ال ؤس ـ اين گويي به ثيري در پاسخأت  ”advice“شمارش بودن اسم  كنيد كه غيرقابل

  ندارد.
  (گرامر)

 --------------------------------------- 

 )محمد طاهري(  »3«گزينة  -33
دهد،  نميبه شما ارائه تعريف يك كلمه را  نامه يك لغت فرهنگ جامعِ«جمله: ة ترجم

  »كه معناي مشابهي دارد.كند  فراهم ميشما  راياما مترادفي را ب
  تأليف كردن، گردآوري كردن) 2  ، پيشنهاد كردنعرضه كردن )1
  كردن توصيه) 4   ، فراهم كردندادنارائه  )3
  سي:مهم در ةنكت
 »فراهم كردنكسي  رايچيزي را ب«معناي  به ”provide sb with sth“ عبارته ب

» 4و  1«هـاي   گزينـه  ،بعد از جـاي خـالي   ”with“خاطر حرف اضافة  توجه كنيد. به
 توانند درست باشند.   نمي

  )واژگان(
 --------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -34
هـا از تمـام    هاي بيشتر نيست و آن مرد گفت كه جايي براي كتابآن « ه:جملة ترجم

  ».اند فضاي موجود استفاده كرده
   فرعي، جزئي) 2  حياتي، ضروري )1
  موجود، در دسترس  ) 4  ارزش با )3

  )واژگان(
 --------------------------------------- 

 )سپهر برومندپور(  »3«گزينة  -35
الات ؤنگـاهي بـه س ـ  حل يك مسئله داريد، كـافي اسـت   در اگر سعي « جمله:ة ترجم

  »ايم. به چندين بخش تقسيم كرده ها را ، ما آنبيندازيد. براي شفافيت بيشتر پرتكرار
  طور كارآمد و مؤثر به) 2  فوراً، بلافاصله) 1
  ، مطلقاً) قطعا4ً  مكررطور  ) به3

  )واژگان(
 --------------------------------------- 

 )محمد طاهري(  »1«گزينة  -36
كننـد و   افراد با يكديگر صـحبت مـي   كه ماداميمحققان بر اين باورند «جمله: ة ترجم
صـورت حضـوري، از طريـق     تواند به گذارند، ارتباط مي هاي خود را به اشتراك مي ايده

  »تلفن باشد.با هاي اجتماعي يا  ايميل، در رسانه
  وضعيت) 2  ارتباط) 1
  معرفي، مقدمه )4  تركيب  )3

  )واژگان(
 --------------------------------------- 

  :درك مطلبترجمة متن 
توسط يك پزشك آلماني  1924هاي الكتريكي در مغز انسان در سال  ثبت اولين فعاليت

 انجام شد. اين -  (EEG) نوار مغزي –نام هانس برگر با استفاده از اختراع جديد او  به

گيرند تا خروجي  كند كه روي جمجمه قرار مي مياز الكترودهايي استفاده  ]دستگاه[
فعاليت  ة، توانايي ترجم1990 ةميلياردها سلول عصبي يا نورون مغز را بخواند. در اواسط ده

 نماهاي مكانتوانستند  قدر پيشرفت كرده بود كه افراد مي خواندن آن هاي قابل مغز به سيگنال
  ريكي ايجادشده توسط افكارشان حركت دهند.هاي الكت رايانه را تنها با استفاده از ميدان

ها است،  نام قشر حركتي، كه مسئول حركت ماهيچه هاي الكتريكي در بخشي از مغز به تكانه
به چپ «كنيد كه  نما روي صفحه، به زبان طبيعي فكر نمي شوند. براي حركت مكان توليد مي

وپ با راكت تنيس را در عوض، شما يك حركت خاص مانند ضربه زدن به ت». حركت كنيد
الكتريكي  هاي كه كدام سيگنال براي درك اين دستگاه به كنيد. با اين حال، آموزش تصور مي

كه اين روش براي  بر و دشوار است. و در حالي با حركات تصوري شما مطابقت دارد، زمان
ي سعكه  شود آشكار مي  كند، معايب آن زماني خوبي كار مي هدايت اشياء روي صفحه به

نما  توانيد از مكان در بهترين حالت، مي .كنيد از آن براي برقراري ارتباط استفاده كنيد مي
استفاده كنيد. حتي يك  نمايشگرشده روي صفحه كليد  داده براي انتخاب حروف نمايش

با  ن روش بنويسد.آبا در دقيقه را كلمه  15شانس خواهد بود كه  خوش ،ديده ذهن تمرين
 كلمه را بيان كنيم. 150توانيم  صحبت كردن، مي

توانند  شود كه مي هايي منجر مي تطبيق سرعت  فكر كردن با صحبت كردن، به توليد دستگاه
 ةكنند شده توسط يك تركيب را فوراً به صداي توليد دهاي الكتريكي صداي دروني فر سيگنال

تمركز از نواحي مغزي هايي  روي سيگنالفقط گفتار تبديل كنند. براي انجام اين كار، بايد 
خواني واقعي به روشي براي رهگيري آن  با اين حال، ذهن .كه بر گفتار حاكم هستندكنيد 

 ها قبل از برخورد به قشر حركتي نياز دارد. سيگنال

است، اما  رمزآلودالعاده پيچيده و تا حد زيادي  يك فرآيند فوق ،افكار به زبان در مغز ةترجم
كه در قشر حركتي قرار گيرند، افكاري كه قرار است  قبل از اين :استشده  شناخته تا اين حد

 مرتبط با ادراك و بيان گفتار »بندي مرحله ةمنطق«از دو  ،تبديل به كلمات گفتاري شوند
 كنند.  عبور مي

 )نويد مبلغي(  »4«گزينة  -37

  »… جز به ،تمام عبارات زير صحيح است ،طبق متن«ترجمة جمله: 
كافي براي حركـت   ةبه اندازش خوان هاي قابل عاليت مغز به سيگنالف ةتوانايي ترجم«

  »نماي كامپيوتر پيشرفت نكرده است. دادن مكان
  )درك مطلب(

 --------------------------------------- 

 )نويد مبلغي(  »2«گزينة  -38

كـه كـدام    بـراي درك ايـن   بـه دسـتگاه  بـا توجـه بـه مـتن، آمـوزش      «ترجمة جمله: 
 »… ،كتريكي با حركات تصورشده مطابقت داردال هاي سيگنال

  »رد.ب اي است كه زمان زيادي مي فرآيند پيچيده«
  )درك مطلب( 

 --------------------------------------- 

 )نويد مبلغي(  »1«گزينة  -39

در پـاراگراف  هـا)   (آن سـيگنال  ”those signals“دار زيرخطعبارت «ترجمة جمله: 
  »د؟به چه چيزي اشاره دار »3«
  ».بر گفتار حاكم هستندو آيند  ميهايي كه از نواحي مغز  سيگنال«

  )درك مطلب(
 --------------------------------------- 

 )نويد مبلغي(  »3«گزينة  -40

 »ادامه خواهد يافت.… در مورد  يمتن به احتمال زياد با بحث«ترجمة جمله: 

  .»دنوش دو بخش از مغز كه به درك و بيان گفتار مربوط مي«
  )درك مطلب(

 ---------------------------------------  

 3و  2زبان انگليسي 



  

  
  
  
  
  

  
 

  

سؤال طراحان
  

  

  
  ريال
اض�

  ينيموئ سروش - يچاشم يموسو لاديم - يقادر مام ديحم - يلشگر محمدرضا - فلاح ثميم -  يشهراب يعل -  سلامت يعل -  ييلو حمزه ثميم - ينياسف نيحس
  

ز
ستشناس�
 

  

  ينادر نايس - يمعصوم نيرام - فرهنگ ديفر - يعلو مهبد -  انيطاهر ايپور ديس - صفا سروش - يجبار يمهد - تركمان محمدسجاد - يگيب نيمحمدام - اعتمادزاده اريماز - عليرضا آروين 
  

�
  ف�ز
  يسيو شادمان -  يمخدوم نيحس - يمحمد احسان - يمحب غلامرضا - گونه رضايعل - يابوالفضل خالق ديس - يآقامحمد زهره - فرد يخسرو ارغوان

  
    ش�چم�

   اين يقاض يرعليام-  اسكندر يقاسم يهاد - زواره انيميعظ محمد - زواره ينيعابد رسول - يلك يسور جواد -  ترضادوس نايس - ونيبرخوردار يرعليام -  قهيرضا باسل -  محمد اسپرهم
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

و
راستاريالان و گز
نشگران دريالس، مسؤلان
 

  

  
  مستندسازي  گروه ويراستاري  ول درس و گزينشگرئمس نام درس
  زاريان تبريزي سرژ يقيا  محمدمهدي شكيبايي  علي مرشد  رياضي

  هاشمي سادات مهسا  نژاد اميرحسين حسن – رفيعي كيارش سادات –علي رفيعي   مهدي جباري شناسي زيست
  محمدرضا اصفهاني  محمدمهدي شكيبايي  سروش محمودي  فيزيك
  سميه اسكندري  اميررضا كتابچي –نژاد  اميرحسين حسن –اميرحسين شكوه   اميرحسين مرتضوي  شيمي
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  غياثينگار: سيده صديقه ميرحروف

  

  

  14001400  آذرآذر  2525آزمون آزمون 
  تجربيتجربيكنكوركنكور

  ربي مراجعه كنيد.ربي مراجعه كنيد.براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجبراي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تج
@ كانال تلگرامي: zistkanoon2     

kanoonirصفحه اينستاگرام:  _ t12   



 
  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        آذر 25گذاري  آزمون هدف       

    
  3 رياضي       

  
  

  )علي سلامت(    »4«گزينة   - 41

yدانيم حد تابع  مي sin x 22 xدر  1 

3
    برابر صفر است. 4

x

y

2

3

2

4

-

-

  
yبه نمودار  sin x  توجه كنيد: اين تابع در همسايگيx 


3
  نزولي است. 4

x

x

x sinx sin x sin x

lim
sin x

x sinx sin x sin x

lim
sin x

  
 

  
 


       

  



       

  


2 2

23
4

2 2

23
4

3 2 1 2 1 04 2 2
3

2 1

3 2 1 2 1 04 2 2
3

2 1

   

 )57تا  53هاي  ، صفحه3رياضي ((حد و پيوستگي)  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا لشگري(    »3«گزينة   - 42

0نظر مبهم  حد مورد
هـا   هـاي آن  است، بنابراين با ضرب صـورت و مخـرج در مـزدوج    0

  داريم:

x x

x x x xlim lim
x x x x 

    
  

      1 1
1 1 1 2 3

2 3 2 3 1 2 3
   

x

( x)( x )lim
( x)( x)

  
  

 1
1 2 3 4 221 1

   

  )53تا  51هاي  ، صفحه3رياضي ((حد و پيوستگي) 

----------------------------------------------  

  سروش موئيني)(     »3«گزينة  - 43

ويم، تـابع  ، هر چه با مقادير كمتر از يك به عدد يك نزديك شfبا توجه به نمودار تابع 
f شود. همچنين داريم: با مقادير بيشتر از صفر به صفر نزديك مي    

عددي مثبت  
x x
lim f (x ) lim f (x)

  
  

1 0
1    

 عددي مثبــت
ــت  ــفر مثب x ص

f (x )lim
f (x)


   

1

1  

  )57تا  53هاي  ، صفحه3(رياضي   (حد و پيوستگي)  

----------------------------------------------  

 (حسين اسفيني)    » 3«گزينة  - 44

fاي  ماندة تقسيم چندجملـه  باقي (x)   بـرx  xو  5  اسـت.   5و  3ترتيـب   بـه  4
  بنابراين:

  x x f ( )     4 0 4 4 5   
   x x f ( )     5 0 5 5 3   

yد نمودار تابع براي محاسبة محل برخور f (f (x)) x  xو خط  2  بايـد در   4
  قرار دهيم: 4را برابر  xضابطة تابع داده شده، 

  xy f (f (x)) x y f (f ( )) ( )    42 4 2 4   

  ( ) ( )* *y f ( ) y      5 8 3 8 11  
xبنابراين تابع مورد نظر خط     كند. قطع مي 11را در عرض  4

  )51و  50هاي  ، صفحه3(رياضي  (حد و پيوستگي)

----------------------------------------------  

 (ميثم فلاح)     »2«گزينة  -45

چون حاصل حد عددي حقيقي و غيرصفر است، بنابراين بايـد درجـة صـورت و مخـرج     

بايـد صـفر    x3رنتيجه صورت نيز بايد از درجة دوم باشد. پـس ضـريب   يكسان باشد. د
    باشد:

  a a    2 0 2   
    كنيم: حال حد را بازنويسي مي

  
x x

bx bx blim lim b
x x 


       

  

2 2
2 2

1 2 2 2 422 1 2
   

    نتيجه: در

  a b ( )     2 4 2   
  )64تا  58هاي  ، صفحه3(رياضي  (حد و پيوستگي)

----------------------------------------------  

  حسين اسفيني)(     »3«گزينة  - 46

fاي  جملـه  از آنجايي كه چند (x)   بـرx  fپـذير اسـت، لـذا     بخـش  2 ( ) 2 0 
  :  خواهد بود

f ( ) a a        2 0 4 2 2 2 0 4  

fتيجه در ن (x) x x  2 fتقسيم  ةماند براي محاسبة باقي .باشد مي 6 (x)   بـر
(x ) fاست   كافي 4 (     را محاسبه كنيم: 4(

f ( )    24 4 4 6 6  

  )51و  50هاي  ، صفحه3رياضي ( (حد و پيوستگي)  



 
  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        آذر 25گذاري  آزمون هدف       

    
  لويي) ميثم حمزه(    » 2«گزينة  -47

xوقتي  fچون حاصل حد تابع    شـده، بنـابراين    غير از صفر عددي حقيقي

در صـورت صـفر    x3بايد درجة صورت و مخرج كسر يكسان باشد، پس بايـد ضـريب   
    باشد:

  a a    1 0 1   
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2
2 2 2 2   

حال حاصل 
x
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    كنيم: را محاسبه مي 
x

xlim :
x x


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21
2 2 0

03 2
   

  
x

(x )(x ) ( )lim
(x )(x ) ( )

 
  
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  )64تا  58و  53تا  51هاي  ، صفحه3(رياضي  (حد و پيوستگي)  
----------------------------------------------  

  )قادري حميد مام(    »4«گزينة   - 48
  داريم:

x x

sin x sin xlim lim
(cosx )( cosx )cos x cosx 

 


  2
2 2

1 2 12 1
  

  
( )( )

  


2
0 3

 

cosxدانيم كه  مي  1 پس  ،0
x
lim (cosx ) 


 1   است. 0

  )57تا  53هاي  ، صفحه3رياضي ( (حد و پيوستگي)
----------------------------------------------  

  )ميلاد موسوي چاشمي(   »2«گزينة   -49

از آنجايي كه 
x
lim (x )


  
3

4  است و حدود چـپ و راسـت هـر دو برابـر      1

xشده است، بايد مخرج داراي ريشه مضاعف     داريم:باشد، درنتيجه  3

x ax b (x ) a , b a b          2 22 2 3 12 18 6   
  )57تا  53هاي  ، صفحه3رياضي ( (حد و پيوستگي)

----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(    »2«گزينة   - 50

x

a(x ) x(x x)lim
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3 2
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هـاي صـورت و مخـرج     باشد، لازم است عبارت bمقدار حقيقي  براي اينكه حاصل حد

  ، صفر باشد:x3هم درجه باشند، پس بايد ضريب 

a a    6 0 6   
aگذاري  با جاي  6:داريم ،  

x x

x x xb lim lim
x x x 

 
   

 

2 2
2 2

24 18 6 24 24 644 4 1 4
   

  )64تا  58هاي  ، صفحه3رياضي ( و پيوستگي)(حد 
----------------------------------------------  

  

  3 شناسي زيست       
  
  

  )مهدي جباري(    »4«گزينة   -51
هاي همتا از هم جدا نشـده و   رخ دهد، كروموزوم 1ها در ميوز  اگر با هم ماندن كروموزوم
را نخواهـد    مقابل هم طبيعتـاً آن كرومـوزوم   شوند. سلول ها مي هر دو وارد يكي از سلول

هاي موجـود در آن   اين سلول نيز آن كروموزوم و آلل 2هاي حاصل از ميوز  داشت. سلول
  ها: بررسي ساير گزينه را ندارند.

داون ايجـاد   ، سـندرم افـزايش پيـدا كنـد    21هاي شمارة  وماگر تعداد كروموز»: 1«گزينة 
هاي غيرجنسي ديگـر   كند. اما افزايش كروموزوم اد ميماندگي ذهني ايج شود كه عقب مي

  شود. ماندگي نمي لزوماً باعث ايجاد عقب
  ممكن است جهش از نوع حذفي باشد.»: 2«گزينة 
شـود   هاي يك صفت در سلول كـم نمـي   شدن از تعداد آلل در جهت مضاعف»: 3«گزينة 

يابد و در واقع از  قال ميانتهمتايش زيرا يك آلل از كروموزومي جدا شده و به كروموزوم 
  رود. بين نمي

   )51و  50هاي  ، صفحه3 شناسي زيست() تغيير در اطلاعات وراثتي(  
  )95صفحة  2 شناسي (زيست

----------------------------------------------  

  )سيد پوريا طاهريان(    »2«گزينة   -52
  د.كنن به درستي عبارت مورد نظر را تكميل مي »د«و  »ج«موارد 

دهنده فراواني الل همچـون شـارش و يـا رانـش ممكـن       عوامل تغييردر هنگام رخ دادن 
همچنـان  هـا   نمـود  و ژنهـا   است شرايطي پيش بيايد كه براي مدتي فراواني نسـبي الـل  

  نسبت به قبل تغييرات ثابت باشد (رد موارد الف و ب)
به نسـل ديگـر حفـظ شـود     ها از نسلي  نمود ها يا ژن اگر در جمعيتي فراواني نسبي دگره

گويند جمعيت در حال تعادل ژني است. تـا وقتـي جمعيـت در حـال تعـادل       گاه مي آن
است، تغيير در آن، مورد انتظار نيست. اگر جمعيت از تعادل خارج شـود، رونـد تغييـر را    

  در پيش گرفته است. (تأييد موارد ج و د)
 )56تا  53اي ه ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  (سينا نادري)  »1«گزينة  - 53

هـا را توضـيح دهـد.     هـا بـه پادزيسـت    شدن بـاكتري  تواند علت مقاوم انتخاب طبيعي مي
  شود. اي مي انتخاب طبيعي منجر به تغيير فراواني دگره

  ها: بررسي ساير گزينه
  عي به اندازة جمعيت بستگي ندارد.آثار انتخاب طبي»: 2«  گزينة

  اين گزينه درمورد شارش ژن پيوسته و در دوجهت صحيح است.»: 3«گزينة 
توانـد گونـاگوني را    انتخاب طبيعي با حذف افراد ناسازگار بـا محـيط مـي   »: 4«  گزينة

    كاهش دهد.
 )55و  54هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست(تغيير در اطلاعات وراثتي) 



 
  4:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        آذر 25گذاري  آزمون هدف       

    
  )ريد فرهنگف(    »3«گزينة   -54

 ABOهاي گروه خوني  و جايگاه ژن 1تن شمارة  در فام Rhهاي گروه خوني  جايگاه ژن
  است. 9تن شمارة  در فام

 Dدر حالت طبيعي دگـرة   .است Dداراي دگرة  9هاي شمارة  تن در اين فرد، يكي از فام
تن شـمارة   به فام Dقرار دارد؛ پس بر اثر نوعي جهش، يك دگرة  1تن شمارة  تنها در فام

 1شـمارة    كـه جايگـاه طبيعـي ايـن دگـره، كرومـوزوم       جـايي  افزوده شده اسـت. از آن  9
همتـا بـوده اسـت. جهـش      غيـر   جايي صورت گرفته بين دو كروموزوم باشد، پس جابه مي
 تـن  بـه فـام   تـن  تني است كه در آن قسمتي از يك فام جايي، نوعي از ناهنجاري فام جابه
 50صـفحة   4شود. طبق شكل  تن منتقل مي گري از همان فامهمتا يا حتي بخش دي غير

  است. 3صورت گزينة   جايي به ، طرح كلي جهش جابه3شناسي  زيست
 )51و  50 ،41تا  38هاي  ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(    »2«گزينة   -55
كننـد، در واقـع تعـدادي از     افرادي از يك جمعيت به جمعيت ديگري مهاجرت ميوقتي 
فراوانـي   كننـد و سـبب تغييـر در    هاي جمعيت مبدأ را به جمعيت مقصد وارد مـي  دگره

طور پيوسته  شوند. اگر بين دو جمعيت، شارش ژن به هاي هر دو جمعيت مي  نسبي دگره
شـود. شـارش ژن از    هم شبيه مي دو جمعيت به خزانة ژنيو دوسويه ادامه يابد، سرانجام 

  زنندة تعادل در جمعيت است. جمله عوامل برهم
 )55، صفحة 3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )امين بيگي محمد(    »3«گزينة   -56
اي نيـز، فراوانـي    دگـره و شارش  در رانشعلاوه بر انتخاب طبيعي دقت داشته باشيد كه 

تواند تغيير كند و كاهش و يا افزايش يابد. (تصـادفي اسـت.)    افراد سازگارتر با محيط مي
يابـد.   مـي  كـاهش بقاي جمعيت   توان ،در صورت كاهش فراواني افراد سازگارتر با محيط

  )3(درستي 
طلـوب را بـه   جهش، دگـره م  كه  شود. در صورتي هاي جديد مي جهش سبب توليد دگره

انـد   ها تصادفي دگره نامطلوب تبديل كند، توان بقاي جمعيت كاهش خواهد يافت. جهش
و ممكن است ويژگي مطلوب ايجاد كنند پـس احتمـال افـزايش و كـاهش تـوان بقـاي       

  )4و  1جمعيت وجود دارد. (نادرستي 
 ـ   .دهد جمعيت را كاهش مي دون شارش ژن اختلاف خزانه ژني بي  دشـارش ژن مـي توان

جمعيـت) و افـزايش تنـوع در     ين بقـا سبب كاهش تنوع در جمعيت مبدأ (كاهش تـوا 
  )2جمعيت) شود. (نادرستي  يعيت مقصد (افزايش توان بقاجم

 )55و  54هاي  ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )رامين معصومي(    »3«گزينة   -57
 ،و در نظر گرفتن هر دو رشتة مولكـول دنـا در قبـل و بعـد جهـش      زيربا توجه به شكل 

  كند. هاي مولكول دنا در اين مورد تغيير نمي تيد تعداد و انواع نوكلئو
  

طب�ع� هچموگلوب�ن دنهاي جهش�افته هچموگلوب�ن دنهاي

  
  ها: بررسي ساير گزينه

گـذار باشـد    سان تـأثير تواند در خزانة ژن نسل بعدي ان جهش تنها زماني مي»: 1«  گزينة
گامـت  نـد  ناي نمـي توا  هـاي ماهيچـه   به نسل بعدي انتقال يابد و ياخته تكه توسط گام

  .دنتوليد كن
حاصل بيان شدن هر ژن توليد پروتئين نيسـت و جهـش ممكـن اسـت در     »: 2«گزينة 

  بخش ساختاري يا توالي تنظيمي ژن رخ دهد.
  پيك نيست. نويسي از روي هر ژن توليد رنا حاصل رو»: 4«گزينة 

  )49و  48هاي  ، صفحه3شناسي  زيست(عات وراثتي) (تغيير در اطلا  
----------------------------------------------  

  )زاده مازيار اعتماد(    »2«گزينة   - 58
  كنند. هاي فرابنفش را نيز دريافت مي هاي نوري برخي حشرات مانند زنبور، پرتو گيرنده

پرتو، كـه در نـور خورشـيد    زاي فيزيكي است. اين  پرتوي فرابنفش يكي از عوامل جهش
شود كـه بـه آن    وجود دارد، باعث تشكيل پيوند بين دو تيمين مجاور هم (نه مقابل) مي

بسـپاراز   دنـا گويند. در ضمن توجه شود ايـن جهـش در فعاليـت     دوپار (ديمر) تيمين مي
  در ايجاد سرطان نقش دارند. پيرن و سديم نيتريت بنزوكند.  اختلال ايجاد مي

  ،  )52و  51هاي  ، صفحه3شناسي  زيست(اطلاعات وراثتي)  (تغيير در  
 )76، صفحة 1 شناسي زيست، 34صفحة  2 شناسي (زيست  

----------------------------------------------  

  )سجاد تركمان محمد(    »3«گزينة   -59
  بررسي موارد: د.كن عبارت را به درستي تكميل مي »ب«تنها مورد 

تيـپ تشـخيص داده    وسيلة كـاريو  ي در شرايطي ممكن است بهالف) جهش بزرگ واژگون
  شود.   نشود. جهش بزرگ حذف غالباً باعث مرگ مي

هـايي كـه اضـافه و حـذف      تيد كلئو ذف و اضافه اگر تعداد نوچك ح هاي كو ب) در جهش
د. براي مثال فـرض  نشو چوب خواندن مي شوند، مضرب سه نباشد، باعث تغيير در چار مي

هاي دنا اضـافه شـود،    تيد به انتهاي هريك از رشته كلئو اضافه تنها يك نو كنيد در جهش
  شود. نمي هاستر شكست ي در اين حالت پيوند فسفود

پيك است نه دنا. بـا تشـكيل پيونـد     ج) دقت كنيد رمزه (كدون) مخصوص مولكول رناي
حيط هاي آب توليد شده و فشار اسمزي م چك مولكول هاي كو استر طي جهش ي فسفود

  يابد. كاهش مي
اي از كرومـوزوم در جـاي خـود (نـه جـاي ديگـري از        جهش بزرگ واژگوني قطعهدر د) 

  كند.   شود، در اين حالت طول كروموزوم تغييري نمي كروموزوم) واژگون مي
  )52 تا 48 ،27 هاي ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

  )81، صفحة 2 شناسي (زيست  
----------------------------------------------  

  )مهبد علوي(    »4«گزينة   - 60
  ها:  بررسي گزينه

اي هـم   كه جمعيت اوليه بزرگ است، اما رانش دگـره  شكل با اين با توجه به»: 1«گزينة 
  شديد بوده، پس جمعيت از تعادل خارج شده است.

معيت، ممكن است برخـي  اي با از بين رفتن برخي از افراد ج در رانش دگره»: 2«گزينة 
  د.نها از جمعيت حذف شو از آلل
  اي، سازش و انتخاب طبيعي نقشي ندارد. در رانش دگره»: 3«گزينة 
اي، انتخاب طبيعي نقشي نـدارد، امـا افـراد برجـاي مانـده از       در رانش دگره»: 4«گزينة 

  جمعيت اوليه، ممكن است در ادامه تحت انتخاب طبيعي قرار بگيرند.
 )55و  54هاي  ، صفحه3شناسي  زيست(در اطلاعات وراثتي) (تغيير   



 
  5:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        آذر 25گذاري  آزمون هدف       

    
  )سجاد تركمان محمد(    »4«گزينة   - 61

كننـد.   نمود افـراد جمعيـت عمـل مـي     تصادفي براساس رخ انتخاب طبيعي و آميزش غير
هاي خزانـة   شود و فراواني دگره ها مي نمود تصادفي سبب تغيير در فراواني ژن آميزش غير

  دهد. ميژني جمعيت را تغيير ن
  ها: بررسي ساير گزينه

نـاگوني و   زنندة تعادل جمعيت كه موجب افـزايش گـو   يك از عوامل برهم هر»: 1«گزينة 
  كنند. انتخاب طبيعي را فراهم مي ةزمين، تنوع در جمعيت شوند

تواننـد انـدازة جمعيـت را     شارش ژن و انتخاب طبيعـي مـي   ،اي رانش دگره»: 2«گزينة 
جمعيـت نقـش    ها بين افراد نمود ر كاهش تنوع ژنز اين عوامل دهر كدام اكاهش دهند. 

  .دارند
ايـن عامـل توانـايي     باعث افزايش گوناگوني جمعيـت شـود.  تواند  جهش مي»: 3«گزينة 

  هاي جديد در خزانة ژني جمعيت را داراست. توليد دگره
 )55تا  53هاي ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )فريد فرهنگ(    »1«گزينة   - 62
  بررسي موارد:   صحيح است. »الف«تنها مورد 

 دهد اما برخلاف انتخـاب طبيعـي   اي گرچه فراواني دگره ها را تغيير مي الف) رانش دگره
  انجامد. نميبه سازش 

ناگوني را افـزايش   كند و گو تر مي هاي جديد، خزانة ژن را غني ب) جهش، با افزودن دگره
دهد؛ نتيجة انتخاب طبيعي، سازگاري بيشتر جمعيت بـا محـيط اسـت و بـا انتخـاب       مي

  يابد. ناگوني كاهش مي هاي فردي و در نتيجه گو شدن افراد سازگارتر، تفاوت
شود، رانـش   اي بر اثر رويدادهاي تصادفي مي ج) به فرايندي كه باعث تغيير فراواني دگره

شود؛ وقتـي افـرادي از يـك     گويند كه دراين فرايند دگرة جديدي ايجاد نمي مي اي دگره
 تهـاي جمعي ـ  كنند، در واقع تعـدادي از دگـره   جمعيت به جمعيت ديگري مهاجرت مي

كنند و سبب تغيير در فراواني نسبي دگره هاي هر دو  مبدأ را به جمعيت مقصد وارد مي
گوينـد كـه در ايـن پديـده نيـز دگـرة        يد. به اين پديده، شـارش ژن م ـ نشو جمعيت مي

  شود. جديدي ايجاد نمي
هاي ديگر نيز دگـرة   شود و از جمعيت د) در آميزش غيرتصادفي دگرة جديدي ايجاد نمي

سـاختن    شود، لذا آميـزش غيرتصـادفي در غنـي    جديدي به جمعيت مورد نظر وارد نمي
  خزانة ژني نقشي ندارد.

 )55و  54هاي  ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(    »2«گزينة   - 63
صحيح است. به عنوان يك قانون كلي به ياد داشته باشـيد كـه هـر    » ب«و » الف«موارد 

شود؛ چون ممكـن اسـت در    ها نمي اسيد چك لزوماً سبب تغيير در توالي آمينو جهش كو
هـايي كـه قبـل از كـدون      شود (مانند اينترون يا بخـش  از ژن باشد كه ترجمه نمي  جايي

آغاز يا بعد از كدون پايان قرار دارند.) بنابراين هر جهش جانشيني يـا حـذف يـا اضـافه،     
  »)د«و » ج« مواردشود (نادرستي  ها نمي اسيد لزوماً باعث تغيير تعداد يا نوع آمينو

  :»ب«و » الف«توضيح موارد 
اسيد به كدون پايان شود، به  كه جهش جانشيني سبب تغيير كدون يك آمينو صورتي در

جـب كوتـاه شـدن پـروتئين و تغييـر در تعـداد        گوينـد كـه مـو    معنـا مـي   آن جهش بي
هاسـت.   اسـيد  معنا به معني تغيير در تعداد آمينو شود. در واقع جهش بي ها مي اسيد آمينو

هـا همـراه    اسـيد  نشيني با تغيير در تعـداد آمينـو  كنيم كه هر جهش جا باز هم تأكيد مي
ها همراه است. همـين حالـت    اسيد معنا قطعاً با تغيير در تعداد آمينو نيست اما جهش بي

كه جهش جانشيني سبب تغيير نـوع   كند. در صورتي معنا نيز صدق مي دربارة جهش دگر
  گويند. معنا مي اسيد شود، به آن جهش دگر مينو آ

  )49و  48هاي  ، صفحه3شناسي  زيست(طلاعات وراثتي) (تغيير در ا  
----------------------------------------------  

  )سروش صفا(    »3«گزينة   - 64
هاي بدن جنين، داراي  كه جهشي در دناي ياختة تخم ايجاد شود، تمام ياخته در صورتي
در اثر تقسيم ياختة تخـم  هاي جنين،  يافته خواهند بود، چرا كه تمامي ياخته  دناي تغيير
جـود دارد   هاي زايندة جنسي اين جنين نيز و شوند، اين جهش قطعاً در ياخته حاصل مي

در دوران جنيني در دختران و در سـن بلـوغ در پسـرها)    شروع زايي ( و در صورت گامت
تواند در صـورت   شود و در نتيجه مي هاي جنسي فرد منتقل مي حداقل به نيمي از ياخته

    .جهش را به نسل بعد منتقل كندهاي داراي اين جهش،  يكي از گامتلقاح 
  ها: بررسي ساير گزينه

نيتريت (كه براي افزايش ماندگاري بـه سوسـيس و    تركيبات حاصل از سديم»: 1«گزينة 
  زا هستند. شود)، درون بدن انسان و تحت شرايطي (نه همواره) سرطان كالباس اضافه مي

زاسـت. در   جود در دود سيگار، يكي از عوامل شـيميايي جهـش   موپيرن  بنزو»: 2«گزينة 
هـاي پوششـي    هاي پيكري فرد (مانند ياخته جب جهش در ياخته كه اين ماده مو صورتي

جب جهـش در   دستگاه تنفس) شود، به نسل بعد منتقل نخواهد شد، اما اگر اين ماده مو
  ود.تواند به نسل بعد منتقل ش هاي جنسي فرد شود، مي ياخته
ران، هســتة و بيشــتر اهــاي قرمــز در انســان و بســياري از پســتاند گويچــه»: 4«  گزينــة
باشند و امكـان ايجـاد جهـش     اند. در نتيجه فاقد دنا مي هاي خود را از دست داده اندامك
  ها برسد!) بنفش به آن فراها وجود ندارد (البته اگر اشعة  در آن

  )52و  51هاي  ، صفحه3ي شناس زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   
 )62، صفحة 1 شناسي (زيست  

----------------------------------------------  

  )فريد فرهنگ(    »4«گزينة   -65
 شودكه بخشي از چرخة زندگي اي ايجاد مي ياخته وسيلة نوعي انگل تك بيماري مالاريا به

ســالم دارنــد، يعنــي   نــد. افــرادي كــه گويچــهارگذ هــاي قرمــز مــي خــود را در گويچــه
A AHb Hb توانـد   دارند، اين انگـل نمـي   رهستند، در معرض خطر ابتلا به مالاريا قرا

Aدر افراد  SHb Hb كنـد،   آلوده مـي  ها را سبب بيماري شود، چون وقتي اين گويچه
تواند   گيريم كه انگل مالاريا نمي ميرد؛ پس نتيجه مي يو انگل م شوند مي  شكل آنها داسي

Sشكل زنده بماند و بنابراين افراد  هاي قرمز داسي در گويچه SHb Hb    نيز كـه مبـتلا
  شكل هستند، نسبت به انگل مالاريا مقاومند. هاي قرمز داسي به بيماري گويچه

شـوند كـه مقـدار اكسـيژن      شكل مـي  داسي  ميهاي قرمز افراد ناخالص فقط هنگا گويچه

Sمحيط كم باشد، بنابراين هم افراد  SHb Hb  و هم افرادA SHb Hb  تواننـد   مـي
    شكل داشته باشند. هاي قرمز داسي گويچه

  ها: بررسي ساير گزينه

Sافراد »: 1«گزينة  SHb Hb ميرند. افراد ناخالص، در سنين پايين معمولاً مي برخلاف  

Aافراد »: 2«گزينة  SHb Hb  برخلاف افرادS SHb Hb.ناخالص هستند ،  
رفتـه   هايي كروي هستند كه از دو طرف، حالـت فـرو   هاي قرمز ياخته گويچه»: 3«گزينة 

دهنـد   يل در مغز استخوان، هستة خود را از دست مـي ها در هنگام تشك دارند. اين ياخته
هـاي قرمـز    شـود؛ پـس در گويچـه    گلوبين پر مي ها از همو آن )ياخته ميانپلاسم ( سيتوو 

  شود. گونه كروموزوم و ژني ديده نمي خون، هيچ
  )56  ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

  )62، صفحة 1 شناسي (زيست  
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  )فريد فرهنگ(    »3«گزينة   - 66

دهـد. انتخـاب طبيعـي افـراد      ها را در خزانة ژني تغيير مـي  انتخاب طبيعي فراواني دگره
كاهد. به ايـن ترتيـب، خزانـة     گزيند و از فراواني ديگر افراد مي مي گارتر با محيط را بر ساز

بيشـترين سـازگاري را    Aجـا كـه دگـرة     شود. از آن ژن نسل آينده دستخوش تغيير مي
كه جمعيت تنها در معرض انتخاب طبيعـي قـرار بگيـرد، چـون محـيط       ر صورتيدارد، د

يابد و به ايـن ترتيـب، خزانـة ژن     افزايش مي Aدگرة داراي كند، فراواني افراد  تغيير نمي
  شود. نسل آينده دستخوش تغيير مي

  ها: بررسي ساير گزينه
كننـد، در واقـع    يوقتي افرادي از يك جمعيت به جمعيت ديگري مهاجرت م ـ»: 1«گزينة 

كننـد و سـبب تغييـر در     هاي جمعيت مبدأ را به جمعيت مقصد وارد مـي  تعدادي از دگره
گوينـد. اگـر    اين پديده، شارش ژن مي د. بهنشو هاي هر دو جمعيت مي دگرهفراواني نسبي 

طور پيوسته و دوسويه ادامـه يابـد، سـرانجام خزانـة ژن دو      بين دو جمعيت، شارش ژن به
تغييـر ميـزان   كه شود. نكتة مهم در ارتباط با شارش ژن اين است  هم شبيه مي جمعيت به

  سازگاري الل با محيط حتمي نخواهد بود.ممكن است هر دو محيط مشابه باشند.
ناگوني را  كند و گو تر مي هاي جديد، خزانة ژن را غني جهش، با افزودن دگره»: 2«گزينة 

نمـود ندارنـد و بنـابراين ممكـن      ري فوري بر رخها تأثي دهد. بسياري از جهش افزايش مي
  است تشخيص داده نشوند.

هـاي تصـادفي    اي براثـر رويـداد   : به فرايندي كه باعث تغييـر فراوانـي دگـره   » 4«  گزينة
دهـد،   ها را تغيير مي چه فراواني دگره اي گر گويند. رانش دگره اي مي شود، رانش دگره مي

انجامد. تغييـر فراوانـي دگـره هـا براثـر رانـش        نمي اما برخلاف انتخاب طبيعي به سازش
فراوانـي  هـا بـا محـيط نـدارد و ممكـن اسـت        اي، ارتباطي با ميـزان سـازگاري آن   دگره
  د.  هاي سازگار افزايش يا كاهش ياب هدگر

 )55و  54هاي  ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(    »4«گزينة   -67

  شود. گونه تغيير در بخش ساختاري ژن، سبب تغيير در مولكول رنا مي هر
  ها: بررسي ساير گزينه

تيـد كـه منجـر بـه تغييـر در       كلئـو  هاي حذف يا اضافه شدن نـو  جهش»: 2و  1«گزينة 
بـه كـدون    اسـيد  توانند سبب شوند كه كدون يك آمينـو   شوند، مي چوب خواندن مي چار

تر از حالت طبيعي توليد شود، علاوه بر ايـن،   تاه پپتيدي كو پايان تبديل شده و رشتة پلي
تاه كنند. ايـن   پپتيد را كو توانند طول پلي تيد مي كلئو معنا و جهش حذف سه نو جهش بي

جـب تغييـر در    معنا مو شوند. جهش بي چوب خواندن نمي جب تغيير در چار دو جهش مو
  شود. ها نمي تيد كلئو تعداد نو
چك از نوع حذف و نيز در ناهنجـاري سـاختاري و يـا عـددي      در جهش كو»: 3«گزينة 

يابد. در صورت حـذف يـك    هاي ژنوم كاهش مي تيد كلئو از نوع حذف، تعداد نو  كروموزوم
  يابد. ها كاهش مي ، تعداد كروموزوم كروموزوم

 )51تا  48هاي  فحه، ص3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )(عليرضا آروين    »4«گزينة   - 68

تن از دسـت بـرود    ، ممكن است قسمتي از فام3شناسي  زيست 50صفحة  4طبق شكل 
شـوند.   تنـي حـذفي غالبـاً باعـث مـرگ مـي       هـاي فـام   گويند. جهش كه به آن حذف مي

تنـي اسـت كـه در آن     فـام   ايي، نوع ديگـري از ناهنجـاري  ج ) جابه»1«نادرستي گزينة (
تـن منتقـل    غيرهمتا يا حتي بخش ديگري از همـان فـام    تن تن به فام قسمتي از يك فام

جـا شـود،    تن همتا جابـه  تن به فام ) اگر قسمتي از يك فام»2«نادرستي گزينة شود. ( مي
شـود. بـه ايـن     دو نسخه ديده مي دارد)  هايي تن همتا، از آن قسمت (كه ژن گاه در فام آن

هـاي   ) نوعي ديگـري از ناهنجـاري  »4«  درستي گزينةگويند. (  شدگي مي جهش، مضاعف
تـن در جـاي خـود     گيري قسمتي از يك فـام  تني، واژگوني است كه در آن جهت قرار فام

كند، اما توجه كنيد كـه   تن تغيير نمي شود، پس در اين نوع جهش طول فام معكوس مي
تـن   جايي بين دو بخش مختلف از يـك فـام   كه جابه جايي نيز، در صورتي جابه  شدر جه

  )  »3«نادرستي گزينة تن ثابت خواهد ماند. ( صورت گيرد، طول فام
 )51و  50هاي  ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  )رهنگفريد ف(    »3«گزينة   -69

  كنند. عبارت مورد نظر را به نادرستي تكميل مي »د«و  »ج«، »ب«موارد 
دهد. در واقع اين جهش،  اگر جهش اضافه، صورت بگيرد، تغييري در خواندن ژن رخ مي

هـم   صورت كلي تـوالي بـه   چوب خواندن است. در اين حالت به نوعي جهش تغيير در چار
  ريزد (رد نادرستي مورد الف) مي

تئيني  انداز ژن رخ دهد، توالي پرو راهجانشيني در بخش تنظيمي ژن همچون ش اگر جه
گيـرد (تأييـد    تئـين تحـت تـأثير قـرار مـي      تغييري نخواهد كرد بلكه مقدار توليدي پـرو 

  نادرستي مورد ب).
صـورت محصـول نهـايي ژن     دهـد، در آن   اگر نوعي جهش جانشيني خاموش در ژن رخ

  ادرستي مورد ج)تغييري نخواهد كرد (تأييد ن
توانـد   صورت رناي حاصل مـي  نويسي رخ دهد، در آن اگر جهش حذفي در نقطة پايان رو

  تر از حالت عادي باشد (تأييد نادرستي مورد د) حتي طويل
 )51تا  48 هاي ، صفحه3شناسي  زيست((تغيير در اطلاعات وراثتي)   

----------------------------------------------  

  (سينا نادري)  »4«گزينة  -70

Aافراد  AHb Hb     نسبت به مالاريا حساس هسـتند. امـا در افـرادA SHb Hb  بـا ،
شود و اين افراد در برابر مالاريا  شكل مي ورود انگل به گويچة قرمز، شكل گويچة قرمز داسي

Sاند. در افراد  مقاوم SHb Hb شكل هستند و اين افراد نيز به  هاي قرمز داسي ز گويچهني
  اند.  مالاريا مقاوم

  ها: بررسي ساير گزينه

Aافراد »: 1«گزينة  SHB Hb    در برابر مالاريا مقاوم هستند. اين افـراد در محـيط
  شود. شكل مي هاي قرمزشان داسي اكسيژن گويچه كم

  سالم نيستند. بنابراين كاملاً مشابه افراد
شـوند كـه    شـكل مـي   هاي قرمز فقط هنگـامي داسـي   در اين افراد گويچه»: 2«گزينة 

  .مقدار اكسيژن محيط كم باشد

Sافراد »: 3«گزينة  SHb Hb ميرند. معمولاً در سنين پايين مي  
 )56، صفحة 3شناسي  (زيست(تغيير در اطلاعات وراثتي)   
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  3 فيزيك

  
  

  )احسان محمدي(    »2« گزينة  -71

حركت شخص به سمت راست، نيرويي است كه واگن به شخص براي حركـت بـه    عامل
دهـد و   كند. شخص واگن را با پاي خود بـه سـمت چـپ هـل مـي      سمت راست وارد مي

دهـد و   بنابراين طبق قانون سوم نيوتون، واگن نيز شخص را به سـمت راسـت هـل مـي    
Fنيرو برابر است با: شود. اندازة اين باعث حركت شخص مي ma ( / )N  75 1 2   

شود و اندازة  طبق قانون سوم نيوتون، همين مقدار نيرو به سمت چپ به واگن اعمال مي
  شتاب واگن كه به سمت چپ است، برابر است با:

mF F F m a / a a /
s

             275 1 2 450 0 2   

  ) 33تا  31 هاي ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(    »3«گزينة   -72
ابتدا نيروهاي وارد بر جسم را رسـم كـرده و بـا اسـتفاده از قـانون دوم نيوتـون، شـتاب        

  آوريم. دست مي را به حركت آن

  
  عمودي، نيروهاي وارد بر جسم متوازن هستند. راستايدر 

N NF F mg F N      2 50 20 10 250   
  فقي، حركت جسم شتابدار است.ا راستايدر 

k k NF f ma F F ma / a         1 1 200 0 2 250 20   

a / m / s   2150 7 520   

جـايي   متر جابه 15جايي، تندي نهايي جسم را پس از  جابه  از معادلة سرعت  ـ استفادهبا 
  آوريم: دست مي به

v v a x v / v m / s         2 2 2
0 2 0 2 7 5 15 15   

  حال با استفاده از رابطة تغيير تكانه، داريم:
kg.mp m(v v ) ( )

s
      2 1 20 15 0 300   

  )46تا  44هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(    »4«گزينة   -73
  يابيم: سرعت ـ زمان متحرك را مي معادلةابتدا 

p tv v t
m


    

5 10 25   

: t v m / s v i (m / s)      1 1 10 2 2
 كتشروع حر لحظة  

  براي محاسبة بزرگي تغيير تكانه، داريم:
kg.mp p p m(v v ) ( ( i )) i ( )

s
        2 1 2 1 5 0 2 10
        

kg.m| p |
s

   10


  

  )46تا  44هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  
----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(    »3«گزينة   -74

ر ابتداي حركت، حتماً حركـت  اگر جسمي از حالت سكون شروع به حركت كند، چون د
  دار است، بنابراين برايند نيروهاي وارد بر آن صفر نخواهد بود. آن شتاب

  ها:    بررسي ساير گزينه
لختـي    حفـظ حالـت خـود    يمطابق با تعريف كتاب بـه تمايـل اجسـام بـرا    »: 1«گزينة 

  گويند. مي
انـدازه،   همواره هـم  العمل يكديگرند لذا عكس  هاي كنش و واكنش چون نيرو»: 2«گزينة 

  هم نوع و در يك راستا هستند.
تون اگـر جسـمي در حـال حركـت باشـد، بـدون اينكـه         اول نيو : طبق قانون»4«گزينة 

  د.  ده ارد شود به حركت خود ادامه مينيرويي به آن و
  )33تا  28هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(    »4«ينة  گز -75

Fبراي تعادل بايد  F1 2
 

F3قرينة برآيند نيروهاي  


،F4


F5و


  باشد. 

R F F F j j i i j         3 4 5 13 8 2 2 5
          

  بنابراين:

F F R i j    1 2 2 5
      

  ) 32تا  28 هاي ، صفحه3(فيزيك  ناميك)(دي  

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(    »4«گزينة   -76

netFطبق رابطة  ma
 ، باشد. نيروي خالص وارد بر جسم متناسب با شتاب آن مي 

a m

s
-( (2

12

6

F(N)

  
Fابراين نمـودار  باشـد، بن ـ  ضريب تناسب، جرم جسم است كه مقداري ثابت مـي  a ،

باشد. در لحظـة دلخـواه    باشد كه شيب آن برابر جرم جسم مي خطي گذرنده از مبدأ مي

t     ــا ــر بـ ــتاب برابـ ــه شـ mكـ
s2

ــم      6 ــر جسـ ــالص وارد بـ ــروي خـ ــت، نيـ اسـ

netF ma N   2 6   است. 12
  )32تا  30هاي  ، صفحه3(فيزيك  ناميك)(دي  

  



 
  8:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        آذر 25گذاري  آزمون هدف       

    
  )فرد خسرو ارغواني(    »3«گزينة   - 77

  در حالت نهايي، طبق قانون اول نيوتون نيروي خالص وارد بر جسم صفر است، بنابراين:

F F F ( ) i ( ) j              1 2 3 0 4 3 1 0
      

( ) i ( ) j        2 4 4 0
    

      
             

2 4 0 2
4 0 2 4 0 2   

  ريم:از طرفي در حالت اول، دا

net netF ( ) i ( ) j | F | ( ) ( )            2 24 3 4 3
      

net| F | ma ( ) ( ) m       2 24 3 4
   

( ) ( ) m m kg        2 2 52 4 2 3 4 4   

  )32تا  30هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(    »2«گزينة   -78

mبين دو ذره، از رابطة  گرانشي نيروياندازة  m
F G

r
 1 2

آيـد. بنـابراين    دست مي به 2

  توان نوشت: مي

d

d-xx

A
AB

FF
B

ماهوارياله

  

A B
A B

m m m m
F F G G

(d x) x
  

 2 2
½nH¼ÀI¶ ½nH¼ÀI¶   

B Bm m d x d x d( ) x
x x(d x) x
 

       


2
2 2

4 4 2 3   

  )49تا  46هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  

----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(    »3«گزينة   -79

x  بناميم، داريم: xاگر سياره را  e x eM M , R R 
1 32   

x  وزن جسم بر روي سطح سياره:

x

mMW G
R

 2   

  از سطح زمين: hوزن جسم در فاصلة 
 

e

e

mM
W G

h R
 

 2   

 
e x

xe

mM mM
W W G G

Rh R
   

 2 22 2   

   
ee

e e

MM

h R R
 

 2 2

1
22
3

   

e e eR h R h R    3 2   
  ) 49تا  46 هاي ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  

----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(    »3« ةگزين -80

  با استفاده از قانون گرانش نيوتون داريم:

  

  (m x)(m x) m mF F G G
r r

     2 2
75 75
100 100   

  (m x ) m m x m     2 2 2 2 2 23 4 4 34   

  mm x x   2 24 2   

  % از جرم يكي كم كرده و به ديگري اضافه كنيم.50بنابراين بايد 

  )49تا  46هاي  ، صفحه3(فيزيك  (ديناميك)  

  

  3 شيمي       
 

 

 

 (سينا رضادوست)    »2«گزينة  - 81

نوع عدد اكسايش براي اتم كربن وجود دارد كـه روي شـكل    5در ساختار داده شده، 

 .  اند مشخص شده

  عدد اكسايش هاي ظرفيتي  تعداد الكترون هاي نسبت داده شده  تعداد الكترون

CH2OC(CH2 (16CH3

O

CHOC(CH2 (16CH3

O

CH2OC(CH2 (16CH3

O

4-4=

4-5=-1

4-6=-2

4-7=-3

4-1=+3  
 )53و  52هاي  ، صفحه3(شيمي (آسايش و رفاه در ساية شيمي)   

  
 



 
  9:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        آذر 25گذاري  آزمون هدف       

    
 (اميرعلي برخورداريون)   » 2«گزينة  - 82

 كند.   درستي تكميل مي اده شده را بهفقط كلمات مورد دوم جاهاي خالي عبارت د

  بررسي موارد:  

  نادرست است.  )مورد اول

Cu
Ag






ــت ســــلول الكتروليــــتي قطــب منفــي     قطــب مثب

0 0 0 0 34 0 8 0 46E E E / / / V         ند آ ــد      ســلول كات

0 0 0Fe
E E E

Mn


  


ــدآند     ســلول كات
آند    ــالواني   ــلول گ ــد س   كات

1شود. اين سلول گالواني تشكيل نمي 18 0 44 0/ /       

 درست است. ) مورد دوم

Fe
Cu






ــت ســـلول الكتروليـــتي  قطــب منفــي     قطــب مثب

0 0 44 0 34 0 78E / / / V     ســلول    

0 0 8 1 18 1 98Mn
E / / / V

Ag


   


 ســلول
آند    ــالواني   ــلول گ ــد س كات

 تواند انرژي مورد نياز سلول الكتروليتي را تأمين نمايد.   اين سلول گالواني مي

  نادرست است. ) مورد سوم

Mn
Ag






ــت ســــلول الكتروليــــتي قطــب منفــي     قطــب مثب

0 1 18 0 8 1 98E / / / V     ســلول   

 ســلول  
آند    ــالواني   ــلول گ ــد س كات

Fe
E / /

Cu


  


0 0 34 0 44  

  / V 0 78  

طـور كامـل    انرژي مورد نياز براي سلول الكتروليتي را بـه  تواند نمياين سلول گالواني 

 تامين نمايد.  

  )56تا  54و  49تا  44هاي  ، صفحه3(شيمي  (آسايش و رفاه در ساية شيمي)  

----------------------------------------------  

 رهم)(محمد اسپ    »3«گزينة  -83

151جرم محلول در ابتـداي برقكافـت،    گـرم و در پايـان برقكافـت، بـه      /5

133 تـوان جـرم آب تجزيـه شـده را      رسد، پس به راحتـي مـي   گرم مي /5

 محاسبه كرد: 

151 5 133 5 18/ / g جرم آب تجزيه شده:  

  

 ه صورت زير است: معادلة واكنش برقكافت آب نيز ب

2 2 22 2H O(l) H (g) O (g)    

حال با استفاده از روابط استوكيومتري از مقـدار گـرم آب تجزيـه شـده، بـه      

  رسيم:  حجم گاز توليد شده برحسب ليتر مي

  22
2

118 18
mol H O

g H O
g H O

 حجم گاز توليد شده: 

 
2

3
2

mol
mol H O


   گــاز توليــد شــده

22 4 33 61
/ L / L

mol
 

   گــاز توليــد شــده گــاز توليــد شــده گــاز توليــد شــده

 )56تا  54هاي  ، صفحه3(شيمي  (آسايش و رفاه در ساية شيمي)  

----------------------------------------------  

 (رسول عابديني زواره)   » 4«گزينة  - 84

 كنند.  تهيه مي كلريد مذاب منيزيمفلز منيزيم را در صنعت از برقكافت 

 )56ا ت 54هاي  ، صفحه3(شيمي  (آسايش و رفاه در ساية شيمي)  

----------------------------------------------  

  )لكي جواد سوري(    »1«گزينة   - 85

  دهد. هاي داده شده فقط فلز قلع با اسيد واكنش مي با توجه به پتانسيل

  Sn HCl SnCl H  2 22   

mol H molSn gSn?gSn / gH gSn
g H mol H molSn

   22
2 2

1 1 11912 10 7202 1 1    

  %  
720 100    Snدرصد جرمي 80900

  %  100 80    Cuدرصد جرمي 20

  )56تا  44هاي  ، صفحه3شيمي ((آسايش و رفاه در ساية شيمي)   

----------------------------------------------  

  )اسكندر هادي قاسمي(    »2«گزينة   - 86

  كننده پروتون است. مربوط به غشاي مبادله Cقسمت 

  ها: گزينهساير بررسي 

درصـد   20نزديك به  بازدهيسوز  ژن در موتور درون ندن گاز هيدروسوزا»: 1«گزينة 

  دهد. كه اكسايش آن در سلول سوختي بازده را تا سه برابر افزايش مي دارد در حالي

  واكنش كلي در صورت سؤال درست است.»: 3«گزينة 

 –ژن  ختي هيـدرو هـاي سـو   هـايي كـه در كـاربرد سـلول     يكي از چـالش »: 4«گزينة 

  هاست. ژن) آن كند، تأمين سوخت (هيدرو نمايي مي اكسيژن خود

 )54و  52 ،51هاي  ، صفحه3شيمي ((آسايش و رفاه در ساية شيمي)   

 مول گاز توليد شده 3
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  )سليقه رضا با(    »4«گزينة   -87

  :واكنشهاي مبادله شده در اين  ن ازين، تعداد الكترو مطابق واكنش تجزية هيدر

  N H N H 2 4 2 22   

Aالكترون  
A

/ g N H
/ N

Ng.mol N H
 


2 4
1

2 4

3 2 0 4432
·»oT§²HjHk÷U    

  در دو واكنش برابر است. هاي مبادله شده تعداد الكترون

  H e O H O   2 24 4 2   

  A
A

mol؟ H O/ N
mol H O / mol

N
   


2 2

0 470 0 14100 4 2 1
·»oT§²H   

 )51، صفحة 3شيمي ((آسايش و رفاه در ساية شيمي)   

----------------------------------------------  

  )نيا قاضي  علي امير(    »1«گزينة   -88

  كمي دارد. ي الكتريكي: آب خالص رسانايغلط هستند دومموارد اول و 

  افتد:   واكنش كاهش كه در كاتد اتفاق مي نيم

  O H e H O   2 24 4 2   

Hافتد:  واكنش اكسايش كه در آند اتفاق مي و نيم H e  2 2 2   

 )54 تا 52هاي  ، صفحه3شيمي (يمي) (آسايش و رفاه در ساية ش  

----------------------------------------------  

  )زواره عابديني رسول (    »1«گزينة   - 89

صـورت   هاي اكسايش و كاهش در فرايند برقكافت سديم كلريد مذاب به واكنش نيم

  زير است:

Naواكنش كاهش  نيم   (l) e Na(l)     

Clايش واكنش اكس نيم   (l) Cl (g) e  22 2   

  molCl mole / e?e / LCl
LCl molCl mole

 





   
2322

2 2
1 2 6 02 100 6 24 1 1

   

  / e  223 01 10  

 )55و  54هاي  ، صفحه3شيمي ((آسايش و رفاه در ساية شيمي)   

----------------------------------------------  

  )زواره  محمد عظيميان(    »1«گزينة   - 90

  است:زير صورت  روي به -  مينيم آلوواكنش كلي سلول گالواني 

  Al(s) Zn (aq) Al (aq) Zn(s)   2 32 3 2 3   

  مول الكترون كاهش جرم آند برابر است با:   6بنابراين با مبادلة 

  g 2 27 54   

g  كاهش جرم آند:   Al?gAl / mole / g Al
mole




  
541 2 10 8
6

   

ليتـر   4/22مول الكترون مقـدار   2ادلة مذاب به ازاي مب MgCl2با توجه به برقكافت 

  شود.   توليد مي STPگاز كلر در شرايط 

  Mg e Mg

Cl Cl e

 

 

  


 

2

2

2
2 2

   

  / LCl
?LCl / mole / LCl

mole



  22 2

22 41 2 13 44
2

   

 )56و  55هاي  ، صفحه3شيمي ((آسايش و رفاه در ساية شيمي)   
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